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Najnovije vesti 
 

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja. 
 
Dana 4. i 9. jula, Predsednica Specijalizovanih veća odredila je apelacioni panel koji će u predmetu protiv 
Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija rešavati pet zasebnih žalbi, koje se sve 
odnose na to kako je pretresni panel protumačio primenu pravila 149, a u vezi sa svedočenjem veštaka. 
 
Pretresni panel je prethodno 1. i 7. jula delimično odobrio zahtev timova odbrane da ulože žalbu po tom 
pitanju. Panel je zaključio da se rešenje tog pitanja može odraziti na pravičnost postupka, kao i na način na 
koji prvostepeni panel treba da pristupi takvom svedočenju kada bude ocenjivao njegov značaj i dokaznu 
vrednost. 
 
Sastav svih pet apelacionih panela čine sudije Mišel Pikar, Kaj Ambos i Nina Jergensen.  
 
U istom predmetu, pretresni panel je 3. jula odbio da prihvati tri izveštaja veštaka koje je predložio zastupnik 
žrtava, budući da zastupnik žrtava nije planirao da pozove autore tih izveštaja da svedoče. Na osnovu 
Pravilnika, odbrana mora imati mogućnost da u sudnici ispita veštaka koji je podneo izveštaj, osim ukoliko se 
odbrana ne protivi prihvatanju izveštaja bez ispitivanja datog veštaka. Pretresni panel je odložio donošenje 
odluke o tri dodatna izveštaja dok se ne završi svedočenje veštaka zastupnika žrtava koji su autori ili koautori 
datih izveštaja.    
 
Pretresni panel je u svojoj odluci takođe odobrio zahtev zastupnika žrtava da dva veštaka svedoče zajedno i 
zakazao početak njihovog svedočenja za 16. jul, uz napomenu da se, s obzirom na ograničenu prirodu zahteva 
odbrane za odbacivanje optužbi, uskoro može očekivati početak sledeće faze sudskog postupka.  
 
Dana 4. jula, zastupnik žrtava je obavestio pretresni panel da očekuje da će svedočenje dva veštaka trajati 
dva sata. Tužilaštvo je potom najavilo da će mu biti potrebno dva sata za unakrsno ispitivanje, dok odbrana 
procenjuje da će joj za unakrsno ispitivanje biti potrebno pet sati.  
 
Dana 9. jula, pretresni panel je, na zahtev zastupnika žrtava, usvojio u dokaze izjave i iskaze više žrtava, a u 
vezi sa štetom koja im je naneta. Pretresni panel je u isti mah odbio da usvoji jedan broj pridruženih dokaznih 
predloga koje je zastupnik žrtava predložio za usvajanje, zbog toga što je reč o dokumentima o kojima se nije 
detaljno raspravljalo u sudnici tokom svedočenja pomenutih žrtava.  
 
U istom predmetu, početkom ove nedelje objavljena je odluka pretresnog panela od 1. maja o prihvatanju 
pismene izjave jednog svedoka na osnovu pravila 155 Pravilnika. 
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Na osnovu tog pravila, moguće je prihvatiti pismene izjave ili transkript izjave lica koje nije dostupno da 
svedoči usled narušenog fizičkog ili duševnog stanja, ili iz drugog opravdanog razloga, ukoliko su ispunjeni 
određeni uslovi. 
 
Sudije su u svojoj odluci napomenule da s obzirom da odbrana neće moći da unakrsno ispita svedoka, 
Pravilnik predviđa da pretresni panel ne može da koristi izjavu svedoka kao jedini ili ključni osnov. Pretresni 
panel je istakao da će to imati u vidu, kao i sve druge faktore na koje ukažu strane u postupku, prilikom 
konačne ocene eventualne dokazne snage te izjave. Panel je takođe istakao da je reč o svedoku koji svedoči 
o izvršenim krivičnim delima i da ta izjava ne dokazuje radnje i postupke optuženih za koje se tereti  u 
optužnici. 
 
U predmetu protiv Saljiha Mustafe, specijalizovano veće Ustavnog suda odbilo je 9. jula najnoviji zahtev za 
ocenu ustavnosti koji je Saljih Mustafa podneo u vezi s kaznom koja mu je izrečena, i u kom je odbrana navela 
da je kazna nesrazmerna.  
 
Panel Ustavnog suda je u svom obrazloženju naveo da s obzirom da žalilac nije osporio srazmernost kazne 
predviđene Zakonom za dato krivično delo, niti je izneo argumente o tome da je izrečena kazna drastično 
nesrazmerna  u odnosu na težinu krivičnog dela, sudije su zaključile da se u zahtevu za ocenu ustavnosti ne 
ukazuje ni na kakvu povredu Ustavom garantovanih prava žalioca. Panel Ustavnog suda je na osnovu toga 
odbio zahtev za ocenu ustavnosti kao nedopušten. 
 
Podsetimo, g. Mustafi je prvobitno izrečena kazna zatvora u trajanju od 26. godina, koju je apelacioni panel 
u decembru 2023. smanjio na 22 godine zatvora, a potom ju je u septembru 2024. veće Apelacionog suda 
dodatno smanjilo na 15 godina, rukovodeći se smernicama veća Vrhovnog suda o odmeravanju kazne. 
 
U istom predmetu, sudija pojedinac zadužen za izvršenje naloga o reparacijama naložio je sekretaru suda da, 
u interesu javnosti postupka, podnese javnu redigovanu verziju više poverljivih dokumenata i naveo da će 
javne verzije relevantnih odluka takođe biti izdate. 
 
Gospodin Mustafa je 2022. godine oglašen krivim za ratne zločine proizvoljnog lišenja slobode, mučenja i 
ubistva i naloženo mu je da isplati sumu od ukupno 207.000 evra kao kompenzaciju za štetu nanetu žrtvama 
krivičnih dela za koja je osuđen. Nalog o reparacijama je zasad delimično izvršen i žrtve učesnice u postupke 
dobile su procenat reparacija koje treba da im se isplate, uz izuzetak jedne žrtve koja nije želela da primi 
reparacije. 
 
U predmetu protiv Pjetera Šalje, apelacioni panel je zakazao izricanje presude za ponedeljak, 14. jul u 11:30 
časova. Sednica će biti javna i moći će da se prati na albanskom, srpskom i engleskom jeziku na internet 
stranici Specijalizovanih veća, s odloženim emitovanjem od 10 minuta, ili iz javne galerije za posetioce u zgradi 
suda. 
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